# 山西建投三建集团 太忻一体化经济区指挥部揭牌

5月20日,山西建投三建 集团太忻一体化经济区指挥部 正式揭牌。山西建投三建集团 党委书记、董事长刘仁旺,副总 经理刘天军,副总经理、太忻一 体化经济区指挥部指挥长杨海 宾,集团团委、太原片区基层单 位负责人出席揭牌仪式。

杨海宾代表山西建投三建 集团太忻一体化经济区指挥部 致辞。他指出,建设太忻一体化 经济区是山西省第十二次党代 会作出的重大决策部署, 也是 山西省优化区域协调发展格 局、构建"一群两区三圈"城乡

区域发展布局的重大举措。成 立太忻一体化经济区指挥部是 集团公司积极融入太忻一体化 经济区建设的重要决策,标志 着集团公司在太忻一体化经济 区建设中强势起步、迅速开局。 他表示,指挥部将不辱使命、砥 砺前行,以扎实行动积极投身 太忻一体化经济区建设, 充分 履行国企职责,彰显国企担当。

刘仁旺、杨海宾共同为山 西建投三建集团太忻一体化经 济区指挥部揭牌,并提出具体 要求。一要提高政治站位,认真 谋划推进。要充分认识集团设

立指挥部的战略意义, 牢固树 立大局意识和"一盘棋"思想, 坚定扛起助力太忻一体化经济 区建设的重大使命,强化项目 支撑,加强体制机制创新,以严 肃的作风和务实的举措,抢抓 机遇、精准谋划,全面发力太忻 一体化经济区建设, 推动各项 工作落地见效。二要凝聚强大 合力,率先抓好落实。指挥部作 为扎根忻州地区的前沿阵地,要 充分发挥地域优势,紧盯热点市 场,聚焦重点项目和大型项目, 凝聚精锐力量,统筹广泛资源, 抢抓历史机遇,争当"排头兵",

全面提升企业品牌形象。三要加 强队伍建设,积极担当作为。进 一步强化履职担当, 压实工作 责任,加强统筹协调,建立健全 规范化、科学化、标准化的区域 经营管理体制和运行机制,在 全方位推动太忻一体化经济区 建设中展现三建担当、贡献三 建力量,为企业提质增效和高 质量发展提供坚强保障。

揭牌仪式结束,与会人员 共同观摩指挥部,并就推进太 忻一体化经济区建设作了深度 交流。

组稿 代卫强 王莉莉

#### 本报讯(记者张敏)为深

入推进家政服务业提质扩容, 护航家政行业可持续发展,确 保太原市家政行业稳步向前,5 月18日下午,太原市文联副主 席韩莹一行人来到太原人力资 源服务产业园,对红马甲集团 股份有限公司开展调研指导工 作,红马甲集团副董事长周婕 陪同调研。

一行人参观了集团党员活 动室、96305客服中心,讲解员 为他们介绍了集团企业文化、 发展历程、培训就业、人才引 进、劳务输出、标准化建设以及 疫情防控等工作情况。期间,一 行人重点了解了红马甲集团的 两个互联网数字化平台一 "红马甲优选"小程序和 "96305"服务热线。

据悉,红马甲集团在入驻 太原人力资源服务产业园后, 解放思想、大胆创新,积极延伸 产业链,拓展服务项目,立足山 西,放眼全国,开通了"96305" 客服热线,启动了"红马甲优 选"小程序,让服务更快捷、更 方便,在促进就业、服务大众、 引进人才、拉动经济方面担当 起应有的社会责任。

"红马甲优选"小程序自 今年3月正式投入使用以来, 可提供保洁清洗、消毒清洁、

# 太原市文联副主席韩莹一行 赴红马甲集团调研指导



管道疏通、水电暖维修、收纳 整理、搬家、代买等几十余种 家政服务,还可以自己选择心 仪的家政人员,一键下单,准 时上门,舒心又放心,保您百

除"红马甲优选"小程序

外,集团"96305"服务热线也同 步上线。红马甲集团"互联网+ 家政服务"的序幕全面拉开!30 位专业客服、24小时全天候为 红马甲客户提供优质服务。

副董事长周婕表示, 红马 甲集团将继续深耕家政服务领 域,推进太原市家政行业数字 化发展,促进家政行业线上线 下融合发展,用技术上的专业 化和人才上的职业化,推动行 业发展品牌化、规模化,为山西 省乃至全国提供更多的家政服 务专业人才。

### 晋能控股煤业集团麻家梁煤业公司

# 开展第 14 个全国防灾减灾日"主题宣传周活动

今年5月12日是汶川大 地震14周年纪念日,也是第14 个全国防灾减灾日。晋能控股煤 业集团麻家梁煤业公司紧紧围 绕"减轻灾害风险、守护美好家 园"主题,认真积极开展我国第 14 个全国防灾减灾日宣传周活 动,深入学习贯彻习近平总书记 关于防灾减灾救灾重要论述精 神,大力宣传党中央国务院有关 防灾减灾方针政策、重大决策部 署和省、市、集团公司要求,使主 题官传活动打实有效。

强化隐患排查,落实安全 主体责任。结合"三零创建工

作",麻家梁煤业公司对矿区内 及周边进行了全方位排查,密 切关注井上下可能涉及的自然 灾害风险点,尤其加强"高陡边 坡"等地质类灾害和暴雨、冰 雹、洪水等气象类灾害的隐患 排查,按照"雨季三防"隐患排 查处置方案,凡不符合要求的, 立即发出隐患整改通知,"三定 落实"隐患排查整改情况,全面 落实安全主体责任制度。

强化实战演练,提升应急 保障能力。该公司组织公司应 急分队开启实战演练,有针对 性地开展矿井自然灾害安全应

急演练,整个演练过程组织有 序,各组之间配合密切,各个科 目完成迅速,达到了预期目的。 通过演练,进一步树立了安全 应急保障意识,提高了公司应 急快速反应和处置能力, 锻炼 了应急分队的应急保障能力, 多方共保平安矿区。

强化宣传力度,普及防灾 减灾知识。麻家梁煤业公司通 过电视、报纸、微信公众号等广 泛宣传自然灾害防范知识,营 造防灾减灾学习氛围。同时,设 立防灾减灾知识咨询台,向广 大员工宣讲防灾减灾知识,并 发放防灾减灾宣传手册。

强化联勤联动, 助力共织 平安网。该公司加强了矿井自 然灾害监测预报预警体系建 设,持续巩固安全共建机制,提 升与当地政府、安全应急部门、 气象部门等多方共建力度,建 立矿井自然灾害风险"防控 网",共保安全生产。

通过开展"5.12 防灾减灾 日"主题宣传周活动,进一步营 造了防灾减灾的宣传氛围,引 导广大干部员工对防灾减灾的 高度关注, 使防灾减灾观念真 正深入人心。 (刘明珍)

### 富士康太原园区工会 举办"我健康我快乐" 工间操、全民健排舞大赛

本报讯(记者 李丽 通讯员 杨伟伟 王京)为引 领强化全民身体锻炼理念,倡导科学、合理、健康的 工作生活方式。四月至五月,富士康太原园区工会 "我健康我快乐"主题工间操、全民健排舞大赛在各 单位的积极参与下火热开动。

本次比赛组织全员参加,活动参加人员涵盖各 事业处生产一线、联合办公室、周边职能部门等团 队,7800余人参与。经过一个月如火如荼的推动评 比,最终 iDPBG FATP 制二课荣获工间操大赛冠军。 iPEBG 团队获得了全健排舞大赛冠军。

在全健排舞大赛上,富士康太原园区工会彭刚 强主席讲道:"疫情发生以来,我们稳抓疫情防控, 筑牢健康堡垒。作为企业不仅要注重发展经济效 益,同时也要注重员工身心健康的发展。希望各级 工会,高度重视开展工间操活动,切实抓好落实,形 成人人做操,增强体质的良好氛围,以饱满的热情 投身到各项工作中。"

活动模式下沉生产车间,激发全员健身理念是 文康活动推动的主轴线。通过这次比赛深入车间观 摩, 真真切切地看到了全体一线会员的精神面貌, 也感受到了基层活力的至真至美。

## 晋能控股煤业集团同忻矿 升级智能系统"1+N" 实现安全生产精准管控

本报讯(记者 赵江芳 通讯员 孙炎宾)同忻矿 利用信息化、自动化、智能化技术,积极服务安全 生产,以智能管控平台为基准点,以智能子系统 为标准单位,并积极进行拓展,设计相互独立或 关联的智能数据链,让智慧矿山建设更加立体多 维,新建了包括智能通风系统、智能供电系统、智 能洗选系统等14个智能化子系统,做到安全精准

同忻矿将智能通风系统的数据采集、风网解算 与智能控制集于一体,通过改造井下风门、风窗、局 部通风机与主通风机等设施,实现了各子系统相关 点的风速、风量、瓦斯等相关参数的实时采集;研发 了一套矿井风网解算软件,实时读取数据与快速解 算,实时模拟矿井通风情况,并可推算出矿井需风 结果;研发了一套通风监控管控系统,通过整合各 子系统数据,进行分析与判断,实现了报表生成与 曲线统计,并可自动调控矿井通风系统,达到按需 供风、避免矿井出现风流紊乱、风量不足、过度通风 灾变时的风流调节及合理选择避灾路线的目的,实 时改变全矿井或局部工作面的通风情况, 另外,还 可实现主扇通风机、局部通风机、风门、风窗的故障 诊断分析,对矿井通风区域的风流设施的远程调度

该矿通过一套集控系统,实现了洗煤一厂、二 厂的集中控制,并把压滤机和空压机等单机自动 化设备全部纳入了综合集控系统,实现了全厂设 备集控;建设了一套智能密控系统,将人工调节 悬浮液密度升级为自动调节,彻底解决人工调节 误差大、时效性差、效率低的问题,最终达到精煤 回收率提高 0.8%-1%的目标,信息中心主任李浩

同忻矿通过井上下的车辆运行可视化监控系 统优化升级,可随时掌握车辆的位置及其状态,系 统具备车辆申请、审批、分派的信息化管理等功 能,具备车载终端和 app 的动态任务分派、管理及 任务统计,并能根据任务自动排班,具备"井下滴 滴",可查看派车结果,并结合各路口信号灯状态 实现了智能交通指挥。他们还对全矿井覆盖人员 及车辆进行了精准定位, 定位功能基于真实比例 的三维矿图位置服务实现,随时可显示井下定位 设备的位置分布,可实现人员及车辆实时定位、轨 迹跟踪、考勤及出入井管理、违章行为检测及报 警、区域管理、统计报表等,通过实时确定人员与 车辆准确位置,规范人员及行车安全行为,为安全 管理提供了有力支持。